四川省医院协会文件

川医协发[2023]32号

四川省医院协会 2023年工作计划要点

2023年,我会要以党的二十大精神为指引,继续贯彻落实好《"十四五"深化医药卫生体制改革规划》《"健康中国2030"规划纲要》《"健康四川2030"规划》的精神,树立大健康大卫生观念;围绕省卫健委的中心工作和本会《章程》赋予的任务职责,主要做好以下几方面的工作。

一、以加强党的建设引领协会发展

坚持党建统领协会工作,加强党的建设、意识形态建设、廉政建设和创先争优工作,发挥党组织把方向、执政策、管大事、作决策的作用,发挥党员的先锋模范作用,把党支部建成坚强的战斗堡垒,做到党建工作引领协会工作发展。

二、毫不放松助力新冠感染防控工作

近期,国家对新冠疫情的防控政策作了调整,我们要坚决按 照省委、省政府及省卫健委的防控要求作好工作,做到思想不麻 痹、情绪不厌战、防控不松劲,展现协会作为。

三、保质保量完成工作目标任务

一是协会按照《章程》规定,开好常务理事会、理事会;二 是分支机构按组织管理办法规定,开好会员代表大会、理事会、 常务理事会、学术年会;三是完成上级行政机关和中国医院协会 安排或委托的工作任务。各项活动内容既要有重点,又要解决实 际问题;形式既要生动活泼,又要有所创新。

四、开展形式多样内容丰富的活动

- 一是培训活动。继续办好医院管理干部培训班、民营医院院 长职业化培训班、医保从业人员职业化培训班、医院临床药学暨 药剂科主任培训班和临床药师培训班、病案培训班等已经开展起 来的各类培训。同时组织专家下沉巡讲。
- 二是沙龙活动。要针对会员单位工作存在的问题,执行相关 政策产生的疑惑,组织主题沙龙,凝聚会员智慧,解决共同性的 问题。
- 三是学术活动。各分支机构根据自身的特点和业务范围组织学术交流。

四是联谊活动。继续开展好与上海、重庆、广东、山东、海南等省、市医院协会的合作交流。

五是轮值活动。承办好西南地区五省、市、区院长峰会。

六是考察活动。定期、不定期组织会员单位不同层级的管理 干部到经济发达省市参观考察,到改革创新具有特色的医院取经, 到专业培训机构接受培训,促进会员单位的改革、建设和发展。

各分支机构在过去工作的基础上,要有所创新,创出自己的 品牌、特色,要争取在全国拿大奖。

五、评选表彰发挥先进示范引领作用

评选、表彰、奖励会员单位的优秀管理干部、优秀管理科研成果、优秀管理学术著作和论文是协会的重要活动之一,已经成为协会的一个品牌,受到会员单位的关注重视、欢迎和好评。要切实把这项工作搞好,发挥先进的示范引领作用。

六、运用全媒体加强信息交流宣传

目前,协会有期刊、网站,分支机构有信息、简报、QQ群等媒体,具有一批忠实的通讯员,要采取各种措施,提高通讯员的政治素质、业务素质,拓宽信息渠道,增强政治责任感,加强信息化建设,增加信息数量,提高信息质量,加快信息传递,及时为会员单位提供前沿、权威、适用的资讯。

协会要全面完成信息化平台建设工作。我们要充分学习好、利用好这一现代化工作手段,转变工作方式,提高工作效率和服务能力。

七、深入会员单位搞好调研取得成果

各分支机构要针对工作中存在的问题,了解会员单位需求,分析研究医改面临的共性问题,列出计划,制定方案,确定专题,有目的地开展深入调查研究,形成具有鲜明观点、数据详实、说理充分、结论可信、建议可行的调研报告,为政府部门决策提供科学依据,也为会员单位的建设和发展提供借鉴。

八、积极地开展医院管理科研工作

继药事管理专业委员会、医务管理分会、县级医院分会和中 医医院分会相继建立了科研专项资金项目,制定了相关管理办法, 启动了科研申报、立项工作,急救中心(站)管理分会建立了专 家顾问组。这是协会工作的一个创新。协会鼓励和提倡各分支机 构都把这项工作开展起来,对医院管理工作进行探索、研究,以 帮助医院提高管理水平。协会拟利用各级各类专家的优势,建立 专家库,并拿出30万元作为科研项目启动资金,以促进、搞好这 项工作。

九、积极地参与做好乡村振兴工作

根据注册机关和业务主管机关的安排部署,协会要选择适合的对象和项目,为乡村振兴出力作贡献。继续与致公党四川省委合作,开展好"致美四川公益活动"及关心下一代工作,彰显协会的社会责任。

十、进一步加强协会的管理和自身建设

一是吸收会员。各分支机构要充分发挥主任委员(会长)、 副主任委员(副会长)、秘书长的作用,把所在区域的医疗机构 动员起来加入协会,壮大会员队伍,扩大协会的影响,使协会能 够为更多的医疗机构服务。

二是扩展机构。根据形势的发展和会员单位的要求、管理的需要和协会的实际,尽快召开已经批准的医院人力资源工作委员会、信息化管理专业委员会和医疗管理康复分会成立大会。筹建医院采购管理分会、医院门诊管理专业委员会两个分支机构。

三是自律规范。在建立、完善规章制度的基础上,按照 民政部门的要求和规定,搞好自律,规范协会的各项工作。



信息公开类别: 主动公开

四川省医院协会

2023年1月16日印发